

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 50.000 K
Félévre 25.000 K

EGYES SZÁM ÁRA:

Magyarországon 1.000 K. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK: DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rákóczi sétány 2. szám

Telefón: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-86

XVII. évfolyam

Budapest, 1926 január 18

3. szám

Zadravetz püspök letartóztatását indítványozta az ügyészség

A vizsgálóbíró elutasította az ügyészség indítványát — Az ügyészség
felfolyamodott a vádtanácshoz, amely
ma határoz Zadravetz letartóztatásáról
Vasárnapi tanácskozások Bethlen miniszterelnöknél

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap délelőtt is folytatta azokat a tanácskozásokat, amelyek a frankhamisítási bűnügyben fogantatandó kormányzati intézkedésekről hivatottak dönteni. Hosszu idő óta ez volt az első vasárnap, amelyet a miniszterelnök nem szentelhetett vaddszemvedélyének.

A miniszterelnökségi palotában vasárnap két fontosabb tanácskozás volt.

Elsőnek Pesthy Pál igazságügy-miniszter jelent meg Bethlen István gróf miniszterelnökkel.

A miniszterelnöknek az igazságügyminiszterrel folytatott tanácskozása a kora délutáni órákig tartott. A tanácskozás után

Pesthy Pál igazságügyminiszter kijelentette a *Hétfői Napló* munkatársának,

— A királyi ügyészség indítványt tett Zadravetz István tábori püspök letartóztatására. Az ügyészségnek ezt az indítványát a vizsgálóbíró elutasította. A vizsgálóbírónak elutasító végzése ellen a királyi ügyészség felfolyamodással élt. A felfolyamodás vádtanács elé kerül, amely Zadravetz István tábori püspök letartóztatásának kérdéséről hétfőn délelőtt fog határozni.

Teljesen beavatott helyen közölték még a *Hétfői Napló* munkatársával, hogy a kihallgatások a frankhamisítás ügyében még folyamatban vannak.

Nádossy Imrét vasárnap másfél órán át hallgatta ki Sztrache főügyész

Pénteken még éjjel után is referált Sztrache Gusztáv dr. főügyész a minisztertanács után Bethlen István gróf miniszterelnöknek és szombat is kora reggeltől éjjelől dolgozott a főügyész fáradságtalan

társának, hogy a tanácskozás anyaga a frankhamisításról, arról azonban, hogy a tanácskozás milyen döntést hozott, nem nyilatkozhat, mert arra nem tartja magát illetékesnek. A miniszterelnök ugyanis a frankhamisítás ügyében a nyilvánosság tájékoztatásának jogát kizárólag magának tartotta fenn.

Megjelent a miniszterelnöknél vasárnap délelben Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter is, aki azonban rövid ideig tartózkodott Bethlen István gróf miniszterelnök szobájában.

A vasárnapi tanácskozások eredményéről a miniszterelnökség sajtóosztályában hivatalos kommuniké nem adtak ki. Hivatalos kommuniké helyett

a legilletékesebb helyen a következők közlésére hatalmazták fel a *Hétfői Napló* munkatársát:

Sztrache főügyész és Makkai alelnök vasárnap a kora délelőtti órákban folytatták a munkát hivatalukban. Újabb átértékelt a szombat esti jegyzőkönyveket, amelyeket Rába Dezső ördök és Windischgrätz Lajos herceg kilencedik kihallgatásáról készítettek. Utána mingyárt elhangzott a parancs:

— Kísérjék fel a fogházból Nádossy Imrét.

Az utasítást azonnal végrehajtották. Nem telt bele öt perc és már csikordult a kulcs a börtön nehéz vasajtájában, a fogházörök már vezették a főügyész szobájá felé a volt országos rendőrfőkapitányt. Vékony selyemszínőron még ott fityeg a monokli téllkabátja hajlékáján, a könnyű kabátot pedig csak úgy vállára vetve viseli. Sötét ruhája gondozott, olyan mintha frissen vasalt lenne. Cugos cipő van rajta, de olyan fényesre tisztva, mintha lakkbőrből készítették volna. Fekete keménykalapja kissé már töredezett. Fejét előre hajtja, melyen a földre tekint és arából nem látszik más, csak a fogházban bozontosossá nőtt őszülő szakála.

négyszázötven és hatvanöt éves, a kihallgatásokat. Windischgrätz Lajos herceg kevéssel 11 óra előtt került vissza rideg fogházi cellájába és az ügyészség két vezetője akkor még tanakodni kezdett, hogy ne hallgassák-e ki még Nádossy Imrét is.

Talán hajnalig folyt volna tovább a kihallgatás, ha nem vetődött volna fel a főügyész és az alelnök tanácskozása közben az a kérdés, hogy hátha alszik már Nádossy zárkájában. Este nyolc órák a cellákban leoltanak minden villanylámpát, sötétség borul a cellákra és a sötétség hamar álmosá teszi az embert, különösen ha egy kissé megszokja a fogház levegőjét és egy kicsit heletörődik a fogház szigorú szabályaihoz. Pihenni hagyják Nádossy Imrét és éjfél tájban Sztrache főügyész és Makkai alelnök hazamentek.

Sztrache főügyész és Makkai alelnök vasárnap a kora délelőtti órákban folytatták a munkát hivatalukban. Újabb átértékelt a szombat esti jegyzőkönyveket, amelyeket Rába Dezső ördök és Windischgrätz Lajos herceg kilencedik kihallgatásáról készítettek. Utána mingyárt elhangzott a parancs:

— Kísérjék fel a fogházból Nádossy Imrét.

Az utasítást azonnal végrehajtották. Nem telt bele öt perc és már csikordult a kulcs a börtön nehéz vasajtájában, a fogházörök már vezették a főügyész szobájá felé a volt országos rendőrfőkapitányt. Vékony selyemszínőron még ott fityeg a monokli téllkabátja hajlékáján, a könnyű kabátot pedig csak úgy vállára vetve viseli. Sötét ruhája gondozott, olyan mintha frissen vasalt lenne. Cugos cipő van rajta, de olyan fényesre tisztva, mintha lakkbőrből készítették volna. Fekete keménykalapja kissé már töredezett. Fejét előre hajtja, melyen a földre tekint és arából nem látszik más, csak a fogházban bozontosossá nőtt őszülő szakála.

Délben negyed egy órákor vezették be Sztrache főügyész szobájába Nádossy Imrét. A fogházörök azonnal eltávozik és az előszobában ültet le, bent a hivatali helyiségben pedig megkezdődött a kihallgatás a kérdések szaknaptalan sorozata és a vontatott, megdöntött válaszadás.

Negyedgyől félkellőtig tartott Nádossy Imre kihallgatása, tehát ugyanannyi ideig, mint ameddig szombat éjjel a herceget hallgatták ki.

Nádossy Imrét, Windischgrätz hercegi konyhán él

Pontban félkellőtökör kinyit a főügyész szobájának ajtaja, a főügyész átadta az oldalgyűgyvörös örméket Nádossy Imrét, azután becsukódott az ajtó, a fogházörök pedig sietve kísérték vissza cellájába Nádossy Imrét. Sietni kellett, mert kívül az ebéd, hiszen Nádossy a fogházban nem külön kosztos, elutasított magától minden külföldi kedvezést, és közönséges rabkonyhán él.

A rabkötöt úgy mérik, hogy pontban 12 órák minden cellába betesznek a fogoly által tisztántartott edények az étét és Nádossy Imre vasárnapi fogházi menüjét a kihallgatása miatt hűdigen fogyasztotta el.

Nem beszél Nádossy Imre senkivel sem. Nem panaszkodik sorsa miatt, szótlanul telnek napjai, de a fogszeg minden napja jobban és jobban megtűri. A börtönök lakói különféle szórakozásokat szoktak a maguk részére kitalálni, mert a börtönben mindenki csak önmagát szórakoztathatja. Nádossy Imre szórakozása abból áll, hogy takarékoskodik a kis porcelán rabkényérről, öszgyűjti a megmaradt darabkákat és reggeltől, meg délutántól

Reggel 4 órákor már nyitva van a **Hungária** gőzfürdő, Dohány u. 44

vetéjan eteti vele a zord kökerítéses fogházudvaron szabadon szállógerő vereséket.

Nádory Inro rabkosztót eszik, a fogház Koháryczka kapuja előtt vasárnap délelőtt megállt a 22-369. számú renik Lancelo autó, amelyen Windischgrätz Lajos herceg részére szállították nap-nap után a pompás eledeleket Országházucsal palotájából. Windischgrätz herceg szállójában már megőrt, arca becsott, süpört és *étvágya ma is kifogytatlan* és a pompás hercegi eledeleket nyugodalommal fogyasztja el.

A fogházban nagyon sok letartóztatottak visznek be nap-nap után ennivivést. Az élet apró büntetésnek, a kis falatoknak, betörőknek éppen ugy eviszi a

felesége, anyja, a sovány falatot, mint ahogy a megőrözött gonoszok, a nőrius börtönlakók is kapnak kintülről ételt. A nagykenős, rozsu öltözött, letartóztatottként siránkozó asszonyok között nap-nap után feltűntet *ekét a hercegi szőrös csomagjával*. Megállnak az autó körül az egyszerű asszonyok és beszélgetnek a sors forgandóságáról, az élet különbségéről. Mióta a fogházba élnek hercegnak ezek a rongyosruhájú munkásasszonyok, sok mindenre gondolnak, csak arra nem, hogy a hírneves, délceg Windischgrätz Lajos herceg is a fogházba kerül, hogy a Kis János, meg a Nagy Péter fogházi elemzőszájával együtt nyújtják be a vasrúdos ablakon Windischgrätz Lajos herceg elemzőszáját is.

Ferdinándy László dr.-t Sztrache főügyész vasárnap este letartóztatta

Sztrache Gusztáv dr. főügyész vasárnap délután váratlanul megjelent hivatalában, ahol már várakozott rá tiktára, míg *Makkai Jenő* dr. ügyészségi alelnök, a frankhamisítási ügy referense szobájában dolgozott.

Egy negyedórával később két fiatal ember érkezett az ügyészségre. Mindketten azonnal bemontak a főügyész szobájába, majd az egyik fiatal ember, aki államrendőrségi detektív volt, két perccel később eltávozott, míg a másik

FERDINÁNDY LÁSZLÓ dr. ott maradt a főügyész szobájában. A detektív távozása után Sztrache főügyész zárt ajtó mögött azonnal megkezdte Ferdinándy László dr. kihallgatását. A főügyész szobájában előtt két fegyveres fogházor állott, akik szigorú parancsot kaptak arra, hogy a kihallgatás alatt senkik se engedjenek meg az előszoba közelebe se. A tiktakozás vasárnap este kihallgatás, amelynek Makkai Jenő nem volt jelen, este félkilenc óráig tartott.

Fél kilenckor Ferdinándy László dr., aki harminc év körül fiatal ember, a főügyész tiktakozó kilepett az ajtón. A folyosón nem váltak el, hanem

az egyik csigalépcsőn lementek a fogházba.

Tíz perccel később a tiktár egyedül tért vissza.

Ferdinándy Lászlót tehát a főügyész letartóztatta.

Sztrache főügyész kilenc órakor távozott hivatalából. Távozásakor mereven elzárkózott a kérdések elől és még a letartóztatásra vonatkozó kérdésre sem adott felelválást. Ferdinándy László dr.-ral, a frankhamisításban letartóztatottak száma huszonhátra emelkedett. Ebből hárman vannak Hollandiában, egy Németországban, míg Budapesten most már huszonketten.

A letartóztatott dr. Ferdinándy László ügyvéd atyjának, dr. Ferdinándy Gejza nyug. honvédelmi miniszteri tanácsosnak József körül 65. szám alatti lakásban lakott. Egyik nagybátyja dr. Ferdinándy Géza egyetemi tanár, ismertevű közíró, másik nagybátyja pedig dr. Ferdinándy Gyula volt igazságügy-miniszter.

Ferdinándy László dr., a jogtudományi doktorátus megszerzése után a Nemzeti Újság szerkesztőségébe lépett, a lapnak politikai munkatársa volt. A hírlapírást azonban abbahagyta, fájódt barátival lépett szoros érintkezésbe. Később a jóméglelésű képzett fiatal ember a Futuránál lett tisztviselő, majd ügyvédi gyakorlatot kezdett. Az utóbbi időben mind többet és többet érintkezett Mankovicsokkal és társaikkal. Letartóztatása azért vált sürgetővé, mert Nádory ma ügyészségi kihallgatása során olyan részleteket mondott el, amelyek nyomozó gyűjteményeket foglaltak magukban amellet, hogy Ferdinándy

László dr. tagja volt a hamisfrankterjesztő társaságnak.

Rába védője még nem látta védenca vallomását felvett jegyzőkönyvet

Mint hogy egyes lapok hírt adtak arról, hogy a frankhamisítás ügyében Rába Dezső kihallgatásáról felvett jegyzőkönyvek közül több nem került még Rába Dezső védőjének dr. Telek György ügyvédnek a kezébe, a Hétfői Napló munkatársa felkereste Telek György dr. védőt, hogy erre vonatkozólag és a frankhamisítás ügyével kapcsolatosan megkérdesse őt.

— Védenem kihallgatásáról több jegyzőkönyvet vettem fel — mondotta Telek dr. A letartóztatásának első két hetében felvett jegyzőkönyvek csak annyit tartalmaznak, hogy

Rába nem akart vallani, illetőleg a vallomást megtagadta.

Védenem csak akkor vallott, amikor előtte tarták mások beismerő vallomását. Tudtommal az ő vallomása teljes mértékben megegyezik az eddig elhangzott egyéb vallomásokkal.

Rába Dezső későbbi kihallgatásáról felvett jegyzőkönyveket még nem látom.

Kerestem az ügyiratokat, de nem találtam rajtuk, azok „vándoroltak“.

Ezért írásbeli beadványban kértem, hogy azokat rendelkezésemre bocsássák, ami bizonylat a legközelebbi napokban meg is fog történni.

Megkérdéztük Telek György dr.-t arra a lappangó híre vonatkozólag, hogy védenca, Rába Dezső vallomásában

egy, a bűnügy kapcsán eddig még meg nem nevezett előleki budapesti bankár szerepléséről is

megemlékezett, nevezetesen arról, hogy a szobánforgó bankár, akinek élénk külfordítatásai vannak, külföldi utján szerzett tapasztalatok alapján tanácsot adott volna a frank külfordítatás értékelését illetően.

Rába Dezső vallomásában állítolag arról is beszélt, hogy

a hamis bankjegyeket Zadravecz püspök Pasaretti uti lakásába szállították és nem egy ízben ott folyt le Windischgrätz irányítása és Rába közreműködése mellett a hamis frankok után-számlálása és szétosztása Marsovszky, Winkler, Mankovics és mások kezében.

Telek dr. a feltett kérdésekre megtagadta a választ azal, hogy olyan kérdésre, amely az ügy érdemére vonatkozik, nyilatkozatot nem adhat.

Terveket lopott férjétől barátja részére egy pesti uriaszony

Az elvált társ titkos támogatója

Az eseményekben amugy is gazdag pesti botránykrónika most ismét kibővült egy új esettel, melynek két szereplője a férfi és feleség között a drámaírás örök törvénye szerint ott látható, a házibarátt. Ebben az esetben azonban a megszokott háromszög mögött feltűnik egy negyedik alak, a detektív, akinek jelenléte igazolja, hogy ez a botrány házszármáj társaságra áll a közönséges bűnügyről.

M. L. és L. L. egy ismertevű technikai vállalat tulajdonosa hat éven át társas viszonyban álltak. M. L. nő ember volt, L. L. pedig nőlen és gyakran volt vendége M. L.-nek és feleségének. A múlt évben azután nézeteltérés támadt közöttük. L. L. kilépett a cégből és külön vállalatot nyitott. Mint ilyenkor szokás,

a volt üzletársak igyekeztek minél több borsot törni egymás orra alá.

Kettőjük közül M. L. volt a jobb üzletember, aki az elválás után számítva, hogy L. L. ugyancsak az az üzletben fog dolgozni mint ő, igyekezett már előre is megakadályozni, hogy az elvált társ üzlete kooperáljon. Régi üzletelőit értesítette a cégnél beállott változásról és minden olyan üzletelőt, akivel szerződéses viszonyban állt, értesítette, hogy a szerződésben kikötött árak néhány százalékkal olcsóbban szállítja az anyagot, illetve olcsóbban végzi el a munkát. Ez az ötlet nagyszerűen bevált. Régi üzletelői megtartották az összeköttetést és a kivált L. L. új vállalatát rosszul ment.

Később azután különböző magán- és közszállítókra hirdetett árjelzéstől pályázatot nyújtott be M. L. Most is figyelemmel volt arra, hogy egykori társa szintén pályázhat és épen ezért

igyekezett mindenáron a maga számára megszerzeni a szállításokat.

Erre a célra azután minden eszközt igénybe vett. Lehetőleg olcsó árat számított, ehhez azonban az kellett, hogy kifutó üzletemire való kalkulációt készítsen, melybe az üzlet élet ezer fontosságú belevitve. M. L. hosszu heteken át dolgozott, míg egy-egy ilyen kalkulációt elkészített és azt

a kalkulációt igyekezett titokban tartani, nehogy a konkurencia hármát is megtudjon róla.

Az óvatosságban odáig ment, hogy még legbizalmasabb alkalmozottait szemavatta be a kalkuláció részleteibe, hanem a pályázatot saját maga gépelte le, a pályázat másolatát háza vitte lakására, onnan iróasztala fölébe zárta és várta a pályázat előadását.

A pályázatok eredményének kihirdetésénél azután egyre-másra meglepetések érték.

Minden egyes szállítást volt üzletársak kapta meg,

aki rendszerint fél vagy egyezárlékkal olcsóbb ajánlatot adott be. M. L. annál különösebben és érthetetlennek találta a dolgot, hogy

L. L. pályázatát minden esetben házszármáj pontossággal megegyeztek az övével,

holott az mind a saját ötlete volt és gondosan megörizte az üzleti titkát. Teljesen érthetetlennek látszott, hogy miként juthatott a konkurens cég főnöke ezekhez a tervekhez, melyről M. L.-en kívül senki sem tudott.

M. L. természetesen alkalmozottjaira gyanakodott és mikor már

megsokalta, hogy konkurensa egy-más után elhalásza előle az üzletet, feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopja üzleti terveit és közli idegenekkel. A feljelentéssel egyidőben azonban egy ismertevű nyugalmazott államrendőrségi detektív-főigyelő magánnyomozó intézetéhez fordult segítségért. A magánnyomozó vállalat

kiküldött egy detektívet, aki mint iróasztala jelentkezett és szolgálatba lépett,

hogy alkalma legyen megtérteni az iróasztal és a lakásban történeteket.

A detektív pontosan feljegyzté mindent és még csak arra kérte a vállalkozót, hogy a lakásban is körülözessen.

M. L. erre felvitte a lakásra a detektívet aki most is mint szolgálat szerepelt a házbeli előtt.

két hélig állt a vállalkozó szolgálatában a detektív.

Délután az iróasztal dolgozott, délelőtt azonban helyetést állított maga helyett és a délelőttiököt „civil“ ruhába öltözve a városban töltötte. Kora reggel folytoni kérdé annak a hamisak a kapuját ahol M. L. lakott és mikor az asszony lejött a lakásból, hogy délelőtti „kommisszári“ elintézte, a detektív mindenütt nyomában volt.

Néhány nap alatt észrevette, hogy az asszonyak különbe utjai vannak.

Rendszerint betéret egy nyílvános telefonállomásra, ahonnan ugylásúkré értesítést vellekt, azután tovább ment. Egyenest egy Vörösmarty ucai háza elégett és feleazalt a lepozon. Néhány pero mulva azután megérkezett a házhoz egy elegáns fiatalember aki egy asszony után sétált. Egy-két óra mulva azután külön-külön eltávoztak. A szemlélt detektívnek elég volt ez: *itt házasságtörési dráma játszódik le*. Annál nagyobb volt a meglepetése, mikor egy ízben az elegáns férfi után látva látta amint az illető a Vörösmarty ucaiból a L. L. cég iróasztalába tetette át.

Kiderült, hogy M. L.-né galvérija nem más, mint L. L. a veszedelmes konkurens.

A detektív közölte M. L.-el a megígyelés eredményét, mert arra várt, hogy tárgyi bizonyítékokat szerezzen. Rövidesen szor került erre is. A legközelebbi alkalommal egy nagyzebabú közszállítóra hirdettek pályázatot, M. L. közszállítva az ajánlatot, az ajánlat másolatát hazavitte és iróasztalába zárta. A detektív ekkor hozzágörgött a munkához és részletes hadtérpet készítet. A pályázat benyújtását megelőző napon M. L. a detektív utasítására elküldötte otthonról a családtagot, feleségét pedig behalvatta az iróasztal. Közben azután a detektív az M. L.-től kapott kulcsal bentment a lakásba és

elrojtözte az iróasztalra, azonban levő két iróasztalrúny köze,

egy hogy pontosan szemmel tarthatja az iróasztal, de aki az iróasztal fölébe akart férni annak hátul kellett fordulni a detektívnek. A detektív várt a sőtét lakásában. M. L. pedig közben hamisította feleségét a kapuját, ő pedig a detektív utasítás alapján megkezdte munkáját.

Most már ölmiszert gyorsasággal perment, mert az egész történet. A sötétben várakozó detektív hallotta, hogy M. L.-né bejött a lakásba, felgyújtotta az ebédleben a villanyt és kinyitotta a dolgozószoba ajtaját. Egyenest az iróasztalra tetette az asszony, kinyitotta a fiókot, amelyekben a tervek feleltek.

A detektív most már tisztában volt mindennel. M. L.-né topta el a terveket és ő adta át udvarlójának, hogy segítsen rajta. A következő pillanatban hirtelen eltergett valamit, mint mikor magnézium lóbban. Az asszony rémülten felsikoltott hátrafordult és

magá mögött látta a detektívet,

aki nyugodtan mondotta: — Ne féljen nagygyes asszony, nem vagyok betörő, sőt én keresem a betörőket.

Az asszony mindent megértett. Segíteni akart magán. Félőszö kényőgött a detektívnek, azután pénzét igért, majd mikor látta hogy nem boldogul vele, megváltoztatta hangját és most már gyorsan mondta:

— Ugyesen meggy volem semmire. Lelepadam az uram előtt és azt fogom monlani, hogy megakart zsarolni. A detektív udvarias moccallal felelt:

— Körem esőpen erre is számíthatlan. Tetésk látni ezt! — és kivett zsebéből egy kis fényképezőgépet. Az előbbi sárgyást a magnézium lóbbasza okozta.

lefényképeztem nagygyes asszonyt az iróasztal előtt.

Tabló! Idegrendszer elájulása! A férfi egy óra mulva hazatért és megdöbbenne észlelt a fiókokban, melyek négy a detektív által benyújtott hamisított boronás költészesulva volt, nem is szövege a férfi által benyújtott védőperről.

„A kormány ürtse ki azt a fészket, ahol pénzhamisítási botrányok keletkezhetnek” — követeli

Apponyi Albert gróf

A Nemzeti Összetartás Társaskörének közgyűlésén Apponyi Albert gróf szenzációs beszédet mondott a jelenlegi jogrendről a királykérdésről és a frankhamisításról

Apponyi Albert gróf a Nemzeti Összetartás Társaskörében vasárnap délelőtt nagyjelentőségű beszédet mondott a királykérdésről és a frankhamisítás politikai vonatkozásairól. A Nemzeti Összetartás Társasköre ugyanis vasárnap tartotta ezévi rendes közgyűlését, amelyen a következő aktív politikusok jelentek meg: Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, Zichy János gróf, Sigray Antal, Cziráky József gróf, Cziráky György gróf, Pallavicini György gróf, Strausz István. Jelen voltak továbbá Ferdinándy Gyula és Szerényi József báró volt miniszterek, Reiner János és Angyal Pál egyetemi tanárok, báró Lipthay Gyula ezredes, Tassler Béla, volt képviselő, Huszár Aladár főispán és mások. A közgyűlést

De jelenti ez az elnevezés azt a fejegyzést is, amely szükséges ahhoz, hogy semmiféle megzondolatlan, elhamarkodott egyéni akció meg ne zavarhassa azt a komolyoságot és azt az összetartást, amelynek e szent és nagy eszme hívei között uralkodnia kell. Ennek a fejegyzésnek érvényesülése kérem a kör igen tisztelt tagjainak támogatását. (Hosszas taps.)

— *Mi addig, amíg az egyetlenegy definitívum létesítésének ideje megérkezik.*

tiszteletben tartjuk azt az ideiglenes jogrendet.

amelyre a nemzetnek szüksége van. Semmit olyat nem támogathatunk és nem helyeselhetünk, ami annak tekintélyét esorbítaná, vagy aláásní van hivatva.

Mint ideiglenest tiszteljük ezt a jogrendet, mint parentézist a jogfolytonosság folyamatában mindaddig, amíg ezt a célozt megőrzi, amíg ezen túlterjeszkedni nem kíván.

— Ezzel be is fejezhetném beszédemet, ha az a beteg légkör, amely ebben a pillanatban a magyar közélet miázmával telíti, nem teüné szinte lehetetlen, hogy meg ne emlékezzem

a frankhamisítási botrányról.

Nem, mintha nekünk ehez bármíi közínik volna. Megelégedéssel állapítom meg, hogy az első pillanatban tett néhány tökéletlen kísérlet után elhallgatott minden olyan legparányibb véleménynyilvánítás is, amely ezzel a botrányval a legitímizmus ügyét bármínó összefüggésbe akarná hozni. Amennyire visszautasítunk minden részességét a legszentebb ügynek is szentségtelen uton való előmozdításával szemben, éppen úgy egyértelműen állást

kell foglalnunk a külföldi sajtó egy része által ez alkalomból megindított rosszhiszemű rágalmozási hadjárattal ellen.

Követeljük, hogy a kormány járjon végére ennek a botránynak és azt a fészket, amelyben ilyen botrányok keletkezhetnek, alaposan ürítse ki. Percekig tartó lelkes éljenzés és taps.

Apponyi Albert beszéde végén még egyszer köszönetet mondott megválasztásáért, majd javasolta, hogy a közgyűlés Zichy János gróftól válassza tiszteletbeli elnöké. A közgyűlés ehez egyhangulag hozzájárult. A folyóügyek tárgyalása során a közgyűlés az igazgatóságot részletes javaslattalre kötelezte az alábbi elvben elfogadott indítványok tárgyában:

A tihanyi apátságban állítassék fel Károly király szobra. Ugyanítt abban a három szobában, amelyekben Károly király utolsó napjait töltötte, össze kell gyűjteni mindazokat a tárgyakat, amelyek a királyi birtokában voltak. Tihany megindítandó propaganda útján helyhellyé deklarálhassék és a tihanyi apátságban szolgáljon időtlen időkig a „Károly-harang”, amely hirdesse a szerncsetlen király emlékezetét.

Hasonló formában fogadták el az Ottó-otthonok felállítására vonatkozó indítványt is. Politikai körökben a Nemzeti Összetartás Társaskörének ezt a közgyűlést

az országszerte meginduló legitimista propaganda

szászlóbontásának minősítik. Apponyi Albert gróf elnöké választása pedig azt jelenti, hogy ennek a harcnak élére sikerült Apponyi Albert gróftól megnyerni, aki eddig ebben a kérdésben is távollartotta magát az aktivitástól.

Zichy János gróf,

a kormánytámogató keresztény Gazdasági Párt elnöke nyitotta meg. Bejelentette, hogy a régi elnökség, minthogy a Társaskör működését a jövőben szélesebb alapokra öhajítja feltenni, — lemondott. Új elnökül Apponyi Albert gróftól ajánlja, amit a közgyűlés percekig tartó éljenzéssel veszt tudomásul. Az új vezetőség ezután egyhangú választás alapján így alakult meg: *Elnök: Apponyi Albert gróf; Alnökök: Lukácsich Géza báró és Sontagh Jenő; Igazgatósági tagok: Andrássy Gyula gróf, Angyal Pál, Baranyay Jusztin, Bartal Aurél, Bonta Károly, Csékonics Iván gróf, Hunyady Ferenc gróf, Jankovich Besán Endre gróf, Kereszties Artur, Marsovszky Ivor, Otrubay Károly, Pallavicini György gróf, Say Viktor, Sigray Antal gróf, Zichy Aladár gróf, Zichy János gróf.*

A választás kihirdetése után, mint az új vezetőség elnöke,

APPONYI ALBERT gróf

állott fel szólásrá. Megköszönte a maga és az új tisztikar nevében a beléjük helyezett bizalmat és a kör címébe képesülövé a nemzeti összetartás — szükségességét hirdette. Majd így folytatta:

— Mi azt az egyedüli eszmét képviseljük, amely dis

támadhat, amely történelmünk évszázados öntudatából fakad: a jogfolytonosság eszméjét. Minden más „ugynezvezt megoldás” szubjektív természetű, kiszámíthatatlan mennyiségű eltérő nézetáramlatoknak nyit utat, azokat soha le nem zárhatja, a nemzetre a bizonytalanságnak és kételyeknek végtelen áradatát zúdítja. Mi tehát azért nevezhetjük magunkat a Nemzeti Összetartás Társaskörének, mert

az összetartás megalapozására az egyetlen erre alkalmas eszmét képviseljük.

Ez az elnevezés a mai körülmények között nem jelenti pozitív akciónak megindítását ennek az eszmének tényleges megvalósítására, vagyis nem jelenti eszméknek napirendre tűzését, de jelenti azt, hogy

ez eszmét felelésbe menni nem engedjük,

jelentí azt, hogy meg kell ismerünk országszerte ennek az eszmének támogatálatlan híveit, jelenti azt, hogy

parakoznunk kell és sorakoztatátnunk kell híveinket

abból a célból, hogy a kedvező idő bekövetkeztével készen álljanak és addig is

lehetővénné legyenek minden kísérletezését és minden megoldási próbálkozást bármely más irányban.

Scitovszky Béla házelnök vasárnap este hazérkezett és nyilatkozott a Hétfői Naplónak

„Egyetlen célom; az első ülés méltóságát teljes lefolyásának biztosítása” — mondja Scitovszky

Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke, vasárnap este hat órákor érkezett vissza Budapestre gombal birtokáról, ahol a karácsonyi szünetet töltötte. A „Hétfői Napló” munkatársának alkalma volt vasárnap este hosszabb beszélgetést folytatni

SCITOVSZKY BÉLA

házelnökkel, aki a következőket mondta:

— *Eppen mert érkeztem meg, még a rengőli lapoka. —* *Nem volt időm átfutni. A nemzetgyűlés keddi ülésének lefolyása a pártközi konferencia eredményétől függ.*

Munkatársunk közölte a Ház elnökével a baloldali ellenzéknek azt a határozatot, amely szerint nem jelennek meg a pártközi konferencián, mert arra a fajvédőket is meghívják. Scitovszky Béla erre vonatkozóan a következőket jegyezte meg:

— *A pártközi konferencia jellege kizárja ilyen határozatok lehetőségét. Ha valamelyik párt nem képviseltet magát ilyen értekezleten, az elnök számára lehetetlené válik bármilyen országos jellegű akció lebonyolítása. Ezek a pártközi konferenciáról távolmaradnak, megnehezítik az én helyzetemet, aki pe-*

dig kizárólag a közérdek szempontjából öhajtok eljárni. A pártok között lehetnek súlyos évi és személyi ellentétek, a Ház előtt azonban, — ha országos nagy érdekekről van szó — ezeknek az ellentéteknek el kell simulniuk.

Az én célom a békeesség elérése vagyis biztosítása annak a feltétlen szükségességnek, hogy a Ház keddi, első ülése méltóságát teljes lefolyásu legyen.

En a keddi ülést nem tudom másként elképzelni, mint simának, eszesnek és ünnepélyesnek. Ezt a nemzet becsülete követeli. A pártközi konferencián jelen lesz a miniszterelnök ur is, aki megfogadni a szükséges felvilágosításokat.

Nem csekélyesgről, nem pártszempontokról, az ország becsületéről van szó.

Arra a kérdésre, hogy kedden napirend előtti felszólalások formájában tehetik-e szavát a pártvezetők a frankügyet, a házelnök így válaszolt:

— *Eppen ennek a kérdésnek tisztázása egyik főfeladata a pártközi konferenciának. Így tehát*

nagyon sajnálnám, ha Vázsonyi Vilmos, aki mindig objektíven szokta megítélni az országos érdekeket, távolmaradna a pártközi megbeszélésről.

Az én akciónak csak arra irányul, hogy az első ülés suma és ünnepélyes lefolyásu legyen. A többi ülésen aztán lesz módjuk és alkalmuk az ellenzéki pártoknak arra, hogy kifogásaikat és észrevételeiket előadják.

Azt hiszem, hogy az ellenzék szöbanforgó tagjai revidálni fogják álláspontjukat

és nem csinálnak nekem nehézségeket. Nem szándékozom egyik párt szempontjait sem negligálni, én csak az első ülés méltóságát teljes lefolyását öhajtom elérni.

Közöltük végül a nemzetgyűlés elnökével, azt a hírt is, amely szerint abban az esetben, ha az ellenzék a pártközi konferencián nem vesz részt, a kormány minden kormányzói kézzelralat elnapoltja a nemzetgyűlést. A házelnök a következőket jelentette ki:

A Ház elnapolása mellett semmiféle indok sem szól, legkevésbé az ellenzék távolmaradásának indoka. Ezt a hírt nem tartom komolynak,

Esti üzenetváltás a házelnök és a baloldali között

— Scitovszky Béla házelnök nyilatkozatát közöltük az ellenzéki pártok vezetőségével.

VAZSONYI VILMOS

környezetében a következőket mondták a Hétfői Napló munkatársának:

— *Aki olvasni tud, láthatja a kitölnbőséget a szociáldemokraták és a polgári ellenzék határozata között. Mi nem választottuk az Illetékes Hely peúeten éjjel kiadott nyilatkozatára, hanem kijelentettük, hogy hajlandók vagyunk tárgyalni a miniszterelnökkel és a Ház elnökével.*

Csak arra nem vagyunk kaphatók, hogy bizalmas megbeszélést folytassunk a fajvédőkkel.

— *Rendelkezésére állunk a Ház elnökének. Tárgyaljon velünk kitöln, úgy, hogy értekezletünkön a fajvédő képviselőt ne legyenek jelen. Minden más párttal készséggel tárgyalunk, csak a fajvédő-párttal nem.*

Ezt az álláspontot egyébként a késő esti órákban a baloldali polgári ellenzéki pártok nevében

Létay Ernő közölte Scitovszky Bélával a nemzetgyűlés elnökével,

akit Létay a lakásán keresett fel. Scitovszky Béla végül is abban állapodott meg Létay Ernővel, hogy hétfőn a többi pártokkal folytatott konferencia lezajlása után ujra érintkezésbe lépnek egymással.

A polgári ellenzék külön tárgyal a Ház és a kormány elnökével

— *Az üzenetváltás eredményét*

SCITOVSZKY BÉLA

házelnök a következőkben ismertette a Hétfői Napló munkatársával:

— *Ugy látszik, külön kell tárgyalnom a polgári ellenzék tagjaival, mert presztizsükérdést csinálnak az ügyből. Ezt a precedenst sajnálatsónak tartom. Hétfőn tehát a házközi konferencia befejeztével külön támaszköszas lesz a három ellenzéki párt vezetőivel. — Ha ennek szükségé mutatkozik.*

Közhögs-és rekedtségnél orvosok által ajánva

Emst Kränchen
 viz, só, pasztilla
 Mindenütt kapható. Fővárosat
Köves és Társal Rt
 ásványvízmagyarák. Bpest,
 IV., Váci u. 42. Tel. 1. 96-05
 és József 151-25



Sikkasztó, akl a posta helyett nyugtatja a pénzt

A Frankfurti Biztosító teleményes tisztviselője

A Frankfurti Biztosító Társaság szombati délután feljelentést tett rendőrségen, Braeck Imre nevű volt tisztviselője ellen.

A Frankfurti Biztosító Társaság szombaton fizetési meghagyást kapott a Központi díj- és illetékszabási hivatalból, melyben a hivatal 126 millió korona hátralékos illeték mielőbbi átutalását sürgette. A Frankfurtinál csodálkozással olvasták a levelet, mert az intézet birtokában levő postatakarékpénztári csekklap szerint az átutalást még augusztusban meg kellett volna. A biztosítótársaság reklamációjával a postaigazgatósághoz fordult, amely nyomban szigorú vizsgálatot indított és ennek alapján megállapította, hogy a kérdéses összeget nem fizették be a postán és így

a befizetést tanúsító bélyegző család hamisítás útján kerülte el a csekklapba.

A postaigazgatóság válasza után a Frankfurti is házi vizsgálatot indított, amelynek során kiderült, hogy a pénz feladásával Braeck Imrét bízták meg, tehát a 126 millió sorsáról neki kell számot adnia. Szombaton az intézet ügyésze bejelentette az esetet a rendőrségen és ennek alapján Braeck Imrét előállították a főkapitányságra.

Braeck Imre a rendőrségen töredelmes vallomást tett és elmondotta, hogy a múlt év augusztus havában az intézet egyik igazgatójától megbízást kapott, hogy a Központi díj- és illetékszabási hivatal csekkszámára fizessen be 126 millió koronát. Ő magához vette a pénzt és elment a főpostára.

Míg a postahivatalban várakozott, észrevette, hogy az egyik pénztárfülkéből a tisztviselő eltávozott. Braeck felhasználta a kínálkozó alkalmat.

Öldöngött a fülkéhez, kivette a gazdálkól maradt árszabályt a bélyegzőről, ráütötte a kezében levő csekklapra, majd visszatért a postahelyiségbe, majd a helyére és észrevétel nélkül eltávozott.

Az intézetben beazolgáltatta a lebélyegzett csekklapot és a Frankfurtinál természetesen senki sem vette észre a csalást. Braeck elmondotta még, hogy az eset után rövidesen kilépett a cég szolgálatából, 126 millió koronából részben kiöltözött, részben pedig elmulattta és elkártyáztatta.

A postaigazgatóságnál megvizsgálták a 126 millió koronáról szóló csekklap nyugtaszelvényét és megállapították, hogy arra nem is a befizető pénztár, hanem

a csomagfeladást pénztár bélyegzője van ráütve.

Braeck Imrét a rendőrség letartóztatta.

Eckhardt Tibor bíróság elé állítja Rákosi Jenőt

Rágalmazás címén Vázsonyi Vilmos ellen is pört indítanak az ébredők

Jobboldali körökben ma azt a hírt korpoltálták, hogy az ébredők beporlák Rákosi Jenőt azért, mert azt állította egyik vezércikkében, hogy

az ébredők egyesülete fekély a magyar nemzet testén".

Mint hogy Rákosi Jenő örök büszkesége a magyar újságírásnak és a magyar géniuszának, szükségesnek tartottuk megállapítani, igaz-e a Rákosi Jenő pörfogásáról elterjedt hír.

ECKHARDT TIBOR

képviselő, az Ébredő Magyarok Egyesületének elnöke, akit eziránt megkérdeztünk, a következőket jelentette ki a Hétfői Napló munkatársára elől:

Tormával ébresztik fel a letört játékosokat egy pesti kártyaklubban

A gombánóra elszaporodott apró kártyaklubok közül ismert neve van a kártyázók világában az Országos Polgári Kaszinó érseketékiúti főklubjának. Ez a kis klub is, a libickénel jól bevált rendszer szerint dolgozik. Sleperek viszik fel ide is az áldozatokat, akik egyszeri jelentkezés alapján taggá avattnak, és nyomban a kártyasztalhoz ülhetnek, ahol azután legközelebb ekszisztenciák társaságában vesztethetik el pénzüket. Ennek a kis kaszinónak azonban megvannak a saját specialitásai is.

A klub az Erzsébet körút 44. szám alatti házban van, a Somogyi-féle zenekoncertatórium helyiségében. A zenekola tulajdonosa a pinka 15 százeletkét kapja és ennek ellenében este hat órától a kaszinó rendelkezésére bocsátja a helyiséget. Hat óra körül, mikor az iskola növendékei eltávoznak, kiviszik a teremből a kottatartókat és

a zenekola átalakul kártyaklubba.

Felállítanak egy kártyasztalt, melyet körülülnek a játékosok. Egy másik asztalt pedig fehér abrosszal terítik be a büfé számára, azzal a rejtett céllal, hogy ha a véletlenül a razzázó debetivok rajtuk ülnek és elviszik az asztalt ne legyen fenakadás a játékban, hanem az állítólagos büféasztalon folytatassák a játékot.

A helyiségben kora esteől kezdve egészen reggelig folyik a játék és gyakran előfordul, hogy reggel nyolc-kilenc óra körül

— Rákosi Jenő a Pesti Hirlap egyik legutóbbi számába vezércikket írt, amelynek egyes kitételeit, sőt annak egész tartamát úgy magamra nézve, mint az ébredőkre nézve is, — sértőnek és rágalmazónak találom, éppen ezért

Rákosi Jenőt bíróság elé állítottam, alkalmat adjak neki vádjainak bizonyítására.

De rágalmazás miatt pört indítunk Vázsonyi Vilmos, illetve azok ellen a személyek ellen is, akik a baloldali ellenzék kompromittálására az állították rólunk, hogy azért nem ülnek velünk egy asztalhoz a pártközti konferencián, mert mi feldicsérelői és pártfogói vagyunk a frankhamisítóknak.

mikor a zenekola növendékei megjelennek, még a kártyasztal mellett tartják a játékosokat.

A pinkát egy Dénes Nándor nevű volt krupie bírli, akinek a felesége tulajdonképpen a klub lelke. A harmincöt év körüli molett Dénes Nándorné esteől-reggelig a klubban tartózkodik.

Ő dirigálja az egész játékot, játékosokat akcióra a megürsedett helyekre, irányítja a sleperek munkáját és részt vesz a pinka ügyében folyó tárgyalásokban is.

A legkedvesebb különlegessége a kluboskának a „tormaébresztés". A játék közben letört játékosok ugyanis szokás szerint nem távoznak el azonnal a helyiségből, hanem a fotelekben lepihennek és egész reggelig ott alszanak. Ez az alvó tábor nagyon kellemetlen látvány a vezetőség számára, mert az ujonnan érkező játékosoknak rossz benyomást kelt. Ezen azután úgy segítenek, hogy egy bizalmas megállapodás értelmében a „vevők, vagy a klub „bizalmas" baráta

egy darab erős tormát dugnak az alvó játékos orra alá, akit az orrfacsaró illat felriaszt álomból.

Ez a játék annyiszor megismétlődik, míg végül a letört játékos felébred és otthagyja klubhelyiségét.

Mert ebben az Országos Polgári Kaszinóban csak — kártyázni szabad.



Csak Aranyorsjegyet vegyünk!

Huzás feltétlenül jövő héten

Ára 10.000 korona

Mindenütt kapható

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék

Reakciókalkuláció

hó- és sárcipőkben

	Arak ezekben
Férfi sárcipő	95
Női sárcipő	85
Gyermek sárcipő	50-60
Női hócipő, amerikai gyártmány	165
Gyermek hócipő	100-150
Wimpassing hócipő, szőrmével	230
Férfi bőrcipő, rámanvarrott	250
Női bőrcipő, rámanvarrott	225
Gyermek Ia bőrcipő	120, 150, 180, 210
Tevészőr házcipő, bőrtalppal	85

Tornacipők, tornaruhák, svéd torna szoknya-nadrág legolgozóbban **Schäfer-cégnél** I., Döbrentel tér 4.

Vegyetek sürgősen

Rokkant sorsjegyet

5000 K Huzás január 22-én

Új ében! Új szerencse!

Huzás feltétlenül Jövő héten január 26-án

HÉT KILO SZINARANY

AZ ARANYORSJÁTÉK HÁROM ELSŐ FONYEREMÉNYE

- 1 főnyerem. 4 kg szinarany
- 1 nyercem. 2 kg szinarany
- 1 nyercem. 1 kg szinarany
- 1 nyercem. 3 vagón = 300 q búza
- 1 nyercem. négylüeles automobil
- 1 nyercem. keresztthúros zongora
- 1 nyercem. telj. felsz. motorkerékpár
- 5 nyercem. teljeseen felsz. varrógép
- 10 nyercem. teljeseen felsz. kerékpár
- 200 nyercem. arany és ezüst tárgy

Egy sorsjegy ára 10000 korona

Sorsjegyvételhez: **V, Szabadság tér 6** Mindenütt kapható!

SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskáv van!

Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!

Kilogrammonkint kb. 8000 K értékben

Öt utasával a Dunába zuhant egy autó a budai rakpartról

Izgalmas halálküzdelem a zajló Dunán

Vasárnap délelőtt tizenegy óra körül teljes sebességgel száguldozott végig a budai rakparton az „Emo” Zsradkárúrtékesítő Rt. Bp. 20-955. számú fekete luxusautója, amelyet Vida Béla 24 éves sofőr vezetett. Az autóban négy utas foglalt helyet: Schullai József likörgyári vegyész, Schullai Kató gyári munkásné, Benedek Sándor műszerész és Haiss István segédmunkás. Az utasok mindnyájan a sofőr barátai voltak. Vida Béla ugyanis gazdája engedélye nélkül kihozta a gépkocsit a gyár soroksári utátpéről és megkérte barátait autóturára. Először egy budai vendéglőbe mentek, ahol több liter bort fogyasztottak, utána pedig autójuk akarták bejárni Budát.

A vendéglőben azonban illumiált állapotba kerültek és a budai rakparton haladva ismét vissza akartak térni a vendéglőbe, hogy folytassák a mulatozást. A Döbrentei térnél haladtak, mikor Vida Béla lefékezte a kocsit és mivel a keskeny rakpart nem alkalmas arra, hogy egy nagy kocsi megforduljon. Félkör ívet írt le az autóval, majd hátrafelé kezdte tolatni. A kocsi már majdnem teljesen megfordult,

az autó hátsó kerekét elérték a Dunába vezető lépcsőt és így a kocsi hátsó része egy pillanatra a levegőben lebegett, majd egyensúlyát veszítve megbillent és a következő pillanatban a meredek lépcsőn lefelé a Dunába zuhant és félig elmerült.

A zuhanás következtében az ablakok hangos csörömpöléssel zuzódtak össze és a szerte hulló szilánkok megsebesítették a zárt kocsiban ülő utasokat. Az autó azonban szerencsére nem merült el, mert

egy jégtábla oldalához szorult, mely a felszínen tartotta a kocsit.

Az utasok a zuhanás pillanatában a betört ablakokon keresztül ki-mászáltak a kocsi belsejéből és az autó tetejére állva, egymásba kapaszkodva igyekeztek magukat felszínen tartani, azonban így sem volt biztos az életük, mert az uszó jégtáblák szakadatlanul összeütözköztek az autóval és attól lehetett tartani, hogy az erős zökkenés következtében megbillen az autó, utasaj a vízbe zuhannak és elmerülnek a jeges hullámokban. Az öt ember kétségbeesett segélykiáltására néhány perc alatt több száz főnyi tömeg verődött össze a rakparton, mentésükre azonban nem siethettek, mert az uszó jégtáblák miatt nem lehetett esónakkal megközelíteni őket.

Közel negyedóra hosszat tartott az öt ember halálküzdele a zajló Dunán.

A parton álló rendőr értesítésére azután megérkezett az I. kerületi tűzoltóság egyik őrsége. Ausch Dezső főtiszt vezetésével.

A tűzoltók elsősorban is kötelek vetettek az autó tetején meghúzódtó utasoknak, hogy a hullámok el ne sodorják őket.

Többszörű kísérlet után sikerült is a kötelek megragadni az ijedségtől félig ájult embereknek és így pillanatnyilag biztosítva voltak az elmerülés ellen.

A tűzoltók csufán esónakba ülve saját életük kockázatával megközelítették az elmerülőfélben levő autót.

Leszedték tetejéről, esónakjukba

emelték az öt embert és kiveztek velük a partra, ahol már vártak az időközben megérkezett mentők.

A szerencsétlenül járt utasokat a mentők egy közeli vendéglőbe vitték, ahol valóságos segélyhelyet rendeztek be. Az öt embert a hidegtől meggémberedett tagokkal, megdermedten vitték be a vendéglőbe és első segítségben részesítették őket. Schullai József feje zuhanás közben az autó oldalához ütődött, úgyhogy koponyalapi törést szenvedett, azonkívül a másik négy utast mebsébesítették az összetört ablak üvegszilánkjai. A mentők első segélynyújtás után mindnyájukat a Rókus kórházba vitték, ahol Schullai József éjjelfor behalt sérülésébe.

Haiss István szintén veszedelmes, súlyos sebesüléseket szenvedett, míg Schullai Kató, Vida Béla és Benedek Sándor könnyebb sérülések árán menekültek meg a veszedelmes kalandból. Időközben, míg a mentők a sebesültekkel bajlódtak,

a tűzoltók emelődaru és vontatókészülék segítségével a partra húzták az összeroncsolt autót,

melyet azután kocsi raktak és elszállítottak.

A rendőrségen megindították a vizsgálatot, hogy a szerencsétlenséget kit terhel a felelősség. A vizsgálat során megállapították, hogy Vida Béla gondatlansága okozta a balesetet azzal, hogy közvetlenül a Dunához vezető lépcsők szélén meg akart fordulni a rakpart sikos kövezetén. A vizsgálat befejezése után a gondatlan sofőr ellen megindították az eljárást.

Blaha Lujza agonizál

Minden percben bekövetkezhetik a katasztrófa

Néhány napja, mióta Blaha Lujza nagyszony betegsége katasztrófálásra fordult, az egész ország izgalommal kíséri a Nagyszony betegszobájából kiérkező híreket. A Hétfői Napló munkatársa vasárnap a késő esti órákban érdeklődött a Nagyszony jelenlegi állapotáról és a következő szomorú információt kapta:

Kezelőorvosai dr. Biró Mihály és dr. Bojta felváltva ügyszólván egész nap a nagybeteg ágya mellett voltak.

Blaha Lujza szombat déli óta nincs eszméletlenül

táplálékot nem vesz magához. Vasárnap késő este már mutatkoztak rajta az agónia jelei, úgy hogy a katasztrófa minden órában várható.

Kezelőorvosai dr. Biró Mihály és dr. Bojta, akik egész napon át a nagybeteg ágya mellett voltak, az éjszaka folyamán sem hagyják el a Nagyszony betegszobáját és egész éjjelen át ott virrasztanak.

A beteg állapota percről-percre súlyosabb. Teljesen eszméletlenül fekszik betegágyán.

A Nagyszony lakásán valóságos buszjárás van. Tisztelek és barátok százai keresik fel az Erzsébetkörtű lakást, hogy életében még egyszer láthassák Blaha Lujzát. Az előszobáján azonban nem jutnak tovább. Az orvosok minden látogatót előtt becsukják a betegszoba ajtaját.

Lapzártaok jelenté tudósítónk, hogy a nagyszony állapota mindgyere súlyosodik, ereje percről-percre fogy s állandóan mellette tartózkodó orvosai minden pillanatban bekövetkezni várják halálát.

Elégedetlen az egységspárt liberális szárnya

A kormánypártban az utóbbi napok folyamán erősen megváltozott a hangulat. Az ugynevezett liberális szárny, amely a frankligny első napjaiban a politikai koncepciók levonását követelte és a kormányzatnak szabaddívu orientációt tartotta szükségesnek, sőt ebben az irányban erőlyes nyilatkozatot is megkockáztatott. Ez az elhallgatás, mint az érdekeltek szabaddívu kormánypárti képviselőktől értesültünk, azért következett be, mert

Bethlen miniszterelnök magához hívatta Borky Gyulát és Bossenoy Zénót, akiket arra kért: ne nehezítsék meg pozícióját olyan helyen, ahol ellenfelek a baloldali eltördés veszedelmét hirdetik.

Ez az új szituáció élénk megbeszélések tárgya volt a kormánypártban, amely a helyzet megértése szempontjából két táborra osztott.

A kormánypárt egyik része, a liberálisok, azt követelték, hogy a kormány nyújtsa be lemondását.

Eben az esetben kétségeltlen, hogy kormányalakításra ismét Bethlen István gróf miniszterelnök kap megbízást, aki viszont az új kabinetből kihagyta azokat a minisztereket, akik a jobboldallal való kacérkodásuk kompromittált. A liberálisoknak ez az állásfoglalása azt jelentette, hogy

Bethlen István grófot a kormány rekonstrukciójára szólították fel.

A bukásra ítélt miniszterek között első helyen Klebelsberg Kuno gróf és Rakossy Iván szerepelt volna. Ez az akció azonban hájtörést szenvedett.

A kormánypárti többsége leszerelte a liberálisok mozgalmát, akik az erőpróbat megküzdeni nem merték.

Ezt az információt megerősíti

F. SZABÓ GEZÁNAK, a kormánypárt egyik tekintélyes tagjának a Hétfői Napló munkatársa előtti tett következő nyilatkozata: A részletkérdésekben teljesen beavatott liberálisok hangoztatják a Hétfői Napló munkatársa előtt, hogy Bethlen István gróf mellett a végsőkig kitartanak, — de nem engedik elútni magukat attól a joguktól, hogy a frankligny bírói elintézése után a politikai koncepciók levonását követeljék. A végső koncepció pedig csak a kormány rekonstrukcióját lehet.

Deljka VII. Erzsébet körút 28. sz.

Hungária VII. Rákóczi út 6. sz.

Szociális barmulatos olcsó árak!

I. Sorozat 90 ezer
Gyermek lakk pánatos cipő 26-27 és 31-32 számban.
Gyermek drap nubuk pánatos cipő 26-30 és 31-35 számban.
Női fekete box és sevrő magas cipő 35-36 számban.

II. Sorozat 120 ezer
Rányka lakk és drap nubuk pánatos cipő 37-39 számban.

III. Sorozat 150 ezer
Női fekete box és sevrő magas cipő.
Női barna és fekete box kivágott cipő.

IV. Sorozat 180 ezer
Női fekete box magas cipő.
Női fekete és szürke nubuk magas cipő.
Női fekete box fűzős félcipő.
Női fekete sevrő kivágott cipő.

V. Sorozat 210 ezer
Női fekete és barna box és lakk magas cipő különböző színes bőr szövet és nubuk szárral.
Segíjnomabb rámanvarzott minőség.

TRE-TORN&WIMPASSING

hőcipők mélyen leszállított árban
Nagy választék harisnyák és sportzoknikban

a „Hungária” vidéki fiokjau

Cegléd, Esztergom, Győr, Kaposvár, Kecskemét, Nagykovács, Nyíregyháza, Pápa, Pécs, Szeged, Székesfehérvár, Szombathely.

HIREK

Havonta több mint 5 millió nyugdíjat kap a B-listás Zilahi KISS Jenő, Schöberl Ferenc és Till Antal

Magyarországi építőmesterek országos nagygyűlése. A Magyarországi Építőmesterek Szövetsége vasárnap délelőtti a régi képviselőház helyiségében országos nagygyűlést tartott. A gyűlésen megjelentek gróf Hadik János, Ripka Ferenc, Lukács György, Bródi Ernő továbbá a kereskedelmi és népjóléti minisztérium kiküldöttai. Alpar Ignác elnöki megnyitása után Ripka Ferenc főpolgármester a főváros ügyeire vonatkozóan beszélt. Utána a mérnökökkel kapcsolatban, Mann Mihály és Károlyi Emil az építőipari törvény tervezetéről, Wensky Nándor a munkaadókkal kapcsolatáról, Báthory István az országos szervezetről, dr. Kálmán László az építőmesterei felelősség kódikájáról tartott előadást. Ezután a közgyűlés elfogadta az építőipar gyakorlása tárgyában kidolgozott törvényjavaslata vonatkozó módosító határozati javaslatot. Alpar Ignác zárószóval a közgyűlést véget ért.

Meghalt a miniszterelnök ajtonállója. A magyar királyi miniszterelnöknek huszonkét éven át volt hűséges miniszterelnök ajtonállóját Krebsz József vasárnap délután 3 órakor temették el a budai farkasrét temető halottasházában. A gyászszertartáson megjelent gróf Bethlen István, valamint a magyar királyi miniszterelnökség egész tisztikara testületileg. Az egyházi bejelentés után berezsiházi Bárczy István miniszterelnökségi helyettes államtitkár mondott gyászbeszédet. Gróf Bethlen István a következő felirattal koszorút helyezte el a ravatalban: „Hűséges jó barátjának gróf Bethlen István és gróf Bethlen Istváné”. Kétlőn koszorút helyezték el a miniszterelnökség tisztikara is.

A Petőfi Társaság ülése. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtti az Akadémia nagytermében ülést tartott. Pekár Gyula elnöki megnyitójában bejelentette, hogy idén lesz a társaság felszámolása jubileuma, amit a márciusi nagygyűlésen fényes keretek között fognak megünnepelelni. Ezután Jakab Ödön három versének felolvasásával aratott nagy sikert, majd Kenédy Géza és Bárczy István olvasták fel a novellákat. Kenédy és Bárczy most töltötték be hetvenedik életévüket, mely alkalomból Pekár Gyula üdvözölte a két író.

Htevenéves asszony öngyilkossága. Thrummer Adámné 70 éves házastársával asszony öngyilkossági szándékából az Örményvágy uca 20. számú ház első emeletéről leugrott. A rendőr súlyos belső sérüléssel a Rókusba szállította.

Felkaszította magát a kávéházban. Teichner Jakab 52 éves napzámos szombat éjszaka a Dobozsi uca 27. szám alatt lévő Liszkausz-féle kávéház felső részén helyén felkaszította magát. A kávéház alkalmazottai idejében észrevették az öngyilkossági kísérletet és Teichnert levárták a kötélről. A Rókusban ápolták.

Pengőmérleg az Örményvágy utcában. A nagy pengőmérlegét elkészítette a Kruszka-Moskovits-féle Örményvágy ucai szeszgyár is, amit azt a Radnóti József szerkesztésében megjelenő A Bank c. közgazdasági szemle jelenti. Az 1916-ban 2500.000 korona alapítókával alakult vállalat nyilván új kapcsolatot keres és azért produkál most horribilis pengőmérleget a vállalat kitűnő ügyészeinek, a kiváló kereskedelmi jogászoknak intenzív közreműködésével. A pengőmérleg azt állítja, hogy az alapító 1.400.000 pengő tőkétartaléka pedig 580.000 pengő. Ezért az ügy részvény névértéke 10 pengő, azaz értéke pedig 11 pengő volna. A tözde azonban továbbra is amellett maradt meg, hogy a részvény változatlanul 61 pengő és 60 fillér. Ez a különbség a pengőmérleg és a tözde közt csakolyan nagy. A budapesti nemzeti vásár. Az idei budapesti Nemzeti Vásár, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamará, a kormány és az összes érdekképviselet közreműködésével április 17-é és 26-á között lesz az Ürömszárköz, a Múzeum, a Közgazdasági Múzeum és a Kereskedelmi helyiségekben. A vásár előkészületei már hónapok óta sorjában folynak. Mindenamint bejelentés a központi iroda (V. Széchenyi uca 6.) e hó végéig fogad el.

A városközi ügyosztályok összevonása során, mint ismeretes, B-listára került a városközi kurzus két kiemelkedő oszlopa, Zilahi KISS Jenő alpolgármester és Schöberl Ferenc tanügyi tanácsnok s velük együtt az önként távozó Till Antal, a közlekedési ügyosztály volt vezetője. A három B-listás főtisztviselő december 31-én továbbra is megkapta rendes járandóságait, most azonban az elnöki ügyosztály felszólította őket, nyilatkozzanak, vajon nyugdíjait vagy végkielégítést kérnek-e a fővárostól.

Zilahi-KISS, Schöberl és Till egyetemben a nyugdíj mellett foglaltak állást.

A főváros hivatalos lapjában már meg is jelent „a székesfőváros szolgálatából szabályszerű elbánás elvonás mellett elbocsátott” Zilahiek ügyében a tanácsi előterjesztés.

Baross János képviselő belépett a közéleti demokrata pártba. Baross János nemzetgyűlési képviselő, törvényhatósági bizottsági tag, levélben értesítette Vássonnyi Vilmost, mint a közéleti demokrata és szabadelvű párt elnökét, hogy belép a vezetése alatt álló közéleti demokrata pártba.

Szerecsenlenség tavágás közben. Poboda István sári közlegelbi napzámos az erdőben fát vágott. Munkájában egy hasábját az arának repült, minek következtében Poboda súlyos alkalpos zúzódást szenvedett. Vasárnap felszállították Budapestre, ahol a Dolog-kórházban vették ápolás alá.

Nyilatkozat. Dr. Staud Lajos úrrol itt cikkre vonatkozólag kijelentem, hogy a cikket teljes információk alapján írtam meg és sajnálkozásomat fejezem ki. Kolozs Jenő hírlapíró.

Felülkeltte a bika. A Közvágóhid egyik istállójában egy megvadt bika felülkeltte az ott tartózkodó Serfőzős András 76 éves etetőt, akit a mentők súlyos sérüléssel a Telegy ucai kórházba szállították. Jelzőközlésünket I. helyi bekebelezés mellett Budapesti bérházakra, mezőgazdasági birtokokra és ipartelepekre a Róth Bankház Budapestben, Vilmos császár ut 45.

Öngyilkosságok. Eckhardt György 27 éves cipészegéd a Banolder uca 27. számú ház első emeletéről leugrott. A Rókus-kórházban ápolták. — Szantó Antalné 23 éves varró, rossz anyagi helyzete miatt öngyilkossági szándékba a gróf Zichy Jenő uca 39. szám alatti lakásán lúgkölöddel itott. A kihívott mentők gyomormosást alkalmaztak, azután beállították a Rókus-kórházba. — Uncle Jánosné, született Páld Julianna a Tisza Kálmán tér 22. szám alatti lakásán lúgkölöddel megmérgezte magát. A Rókusban ápolták. Kézpénztáráját gyümölcsösében kihelyezte, jelzőközlésünket folyósított a Róth Bank, Budapestben, Vilmos császár ut 45.

Eltörtak egy régen körülött lakásfosztogatót. Dinnyés Jánosné, született Szikszay Mária 29 éves szakácsnő egy évvel ezelőt alberletheben lakott Todorovics Petri sashalmi napzámosnál. Dinnyés Jánosné 1925 március 3-án Todorovics távollétében kifosztotta a lakást; elvitte az összes értékes tárgyakat, ruha- és főharméket, körülbelül harmincezer korona összes értékben. Annakidején a rendőrség megindította a nyomozást, de a szűkebb levő Dinnyésné nem sikerült elfogni. Vasárnap délelőtti a sashalmi napzámos egyik barátja a keleti pályaudvar előtt felismerte az aszont, akit nyomban átadott az őrszemek rendnek. Dinnyésné a rendőrség beismerés a lakásfosztogatás és elmondotta, hogy feltűnék elküldése óta vidéken bujkált Szabó Ernőnek néven. A bűntelét nő életi Dinnyésné kihallgatása után letartóztatták.

Forduljunk mindennemű töké kihez az és finansziális ügyben a Róth Bankhoz Budapestben, Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906. Utlati órák: reggel 8 óratól egyórltyaban este 6 óráig.

Ebből kiténik, hogy a főváros a B-listás főtisztviselőinek egyenként és havonként több mint 5 millió korona nyugdíjat akar megszavaztatni s külön elismerést kíván szavaztatni Zilahieknek „a főváros szolgálatában, a főváros javára hosszú éveken át kifejtett működésükért”.

A törvényhatósági bizottság tagjai sorában ezzel szemben mozgalom indult meg, amely azt célozza, hogy a közgyűlés döntése előtt alaposabban tárgyalják meg ezt a nyugdíjkérdést. Schöberl Ferenc és Till Antal ugyanis a városközeli való távozásuk után nyomban újabb, egyszerű elhelyezkedést találtak a főváros üzemeiben. Schöberl az Elektromos Művek egyik osztályának lett a vezetője, Till pedig az autóbussz üzem vezérigazgatói székét foglalta el.

Elcsuszott a sikos járdán. Erben Ferenc 53 éves napzámos a Rudolf rakparton a megfagyott sáros aszfalton elcsuszott és súlyos láb sérült szenvedett. A Rókus-kórházban ápolták.

Sörkóstoló. A jó sörnek ugyan nem kell cegér, de mégis tradíció, hogy amikor az új sör megjelenik, a régi közismert sörözőhelyek kitűzik a fafogácsból készült „sör-céget”. A városban már szerte látható a hagyományos Dreher-sör cégek, melyek a sörivők farsangjainak kezdetét jelzik. A sör gourmandjai már tudják, hogy mit jelent ez és ilyenkor a söréreges helyek szüreti hangulattal telnek meg. Megkezdődött a kóstoló és a söröző társaságok nagy szakértelemmel mondanak véleményt az ideál Baksör-termésről. A Kőbányáról kiszivárgó hírek máris izgalmatlan tartják a Baksör kedvelőit, mert a hírek szerint a Dreher-gyárnak az idén pátalban esztendője van: pompásan sikertült az ideál szüret. Akik már megkóstolták, ódákat zengenek az ideál Baksörrel, amely olyan vidám farsangot varázsol majd Budapestre, amilyen már régen nem volt.

Eltörtak egy körülött tolvajt. A rendőrség elfogta Lektor Béla 20 éves napzámost, akit a pestvidéki ügyesség lopás miatt hónapok óta kórházban kihallgatása után leartóztatták.

A Riporter-bál február 2-án lesz a Vigadóban a szezon legelőkelőbb álarcos karneválja, a Riporter-bál. Báliróda Rákóczi ut 10. I. emelet. Telefon József 103-28.

Kerékpár tolvajlás. Halló Ferenc üzleti szolga az Eötvös uca 31. számú ház előtt felgúnyozat nélküli kint hagyta kerékpárját, amelyet időközben ismeretlen tettes elloptat. A rendőrség a nyomozás megindult.

Kifosztottak a Papnövelde utcában egy lakást. Weinberger Frigyes nagantisztviselő Papnövelde uca 1. félemeleti lakásába ismeretlen tettesek behatoltak és a lakást kifosztották. Elvitték Weinberger összes ruháit, fehérneműit és egyéb értékű tárgyait, körülbelül hetvenmillió korona értékben. A rendőrség a nyomozást megindította.

Eltűntek. A főkapitányság eltűnési osztályán vasárnap délelőtti bejelentették, hogy Borissza Gyula 40 éves B-listás tisztviselő az Országház uca 23. — Pető Zoltán 19 éves kőrűt, Ferenc kőrűt 31. — Mészáros János 20 éves sófőrt, Cueur uca 6. — Gal Sándor 48 éves szolga, Kőtelek uca 8. — Górvorkovics Lajos napzámos Földvár uca 5. — Reidinger Béla 34 éves kereskedő, Bakáts tér 9. — Gada Józán 21 éves laboráns, gróf Haller uca 8. szám alatti lakásáról eltűnt. A rendőrség a nyomozást megindította az eltűnési ügyekben.

A farsang alkalmából

a párisi divat gyönyörű remekeit mutatja be a megnagyobbított

Fischer Áruház



Estélyi és délutáni

toalettekhez

crepe, saten, georgette, lamé

Báli és színházi

ruhához,

belépőkhöz és

cipőkhöz

filéses, szinompás arany- és ezüstkelmék, brokátok, velour, chiffon, velour-pompadour, csipkék, minden divatos színárnyalatban, legjobb minőségben, de meglepő

olcsó árban kaphatók

Művészi kidolgozású ruhadíszekink tökéletesen egészítik ki a választott kelmét

FISCHER SIMON ÉS TÁRSAI RT.

BUDAPEST V., BÉCSI UCA 10. SZÁM

SZÍNHÁZI FELHÍVATÁSOK



HATÁROZOTTAN pechje van a Fővárosi Operettszínháznak. Alig, hogy az egyik primadonnájuk, Billen Irén felgyógyult a hangszétoperációból,

most a második nagy primadonnájukról, Fedák Sáriról süti ki Poltátschek professor, hogy hangszétlőn „Makaratu” polt van, amely három héten belül sürgős beavatkozást tesz szükségesé. A hír hallatára kétségbeesetten kapacitálta Szabolcs igazgató Zsuzsát, hogy három hét határidőt, legelőbb hat hétre tolja ki. Zsuzsa, illetve Poltátschek professor azonban hajthatatlan maradt és végül nagy könyörgésre négy hetet engedélyezett. A rossz nyelvek szerint Zsuzsa asztrikérléhetetlen, mert a Tereczina nem hozta meg a teljes sikert és hogy négy hét után bizony sok üres szék fog dísolni a nézőtérben. Zsuzsa pedig emiatt nem teszi ki magát. Isten mentse! Inkább egy — poltját a hangszétlőn.



ABBAN AZ ESETBEN, ha Fedák Sári tényleg rövidesen lemondana a „Tereczina” további előadásairól, akkor Honthy Hanna veszi át a szerepét, aki minden bizonyítvánnyal újabb kibővített fogalommal a színházba. Különböző is már ma kiosztották a Fővárosi Operettszínház legközelebbi újdonságának Marlos Ferenc: „Csókos asszony” operettjének szerepét, amiben hosszú idő után ismét látnuk színpadon Billen Irént. A darab másik fő női szerepét Honthy Hannára bírták — de aki azonban azt még nem vállalta el. Honthy Hanna lemondása esetén Harmath Hilda kapná a szerepét és egy másik kisebb szerepet Mészáros Foltit. Így együtt volna az az együttes, amely a „Három gródfé” — olyan nagy sikert aratott, csak a „Három gródfé” kénytelen hozzá.

MINDENKINEK FELTÜNT, hogy a Renaissance Színház Kabos Gyulát, akit a legnagyobb áldozatok árán oszt el a Víg-színháztól, az egész szezonban a „Szonkin és a főnyermény”-ben való nagy sikert hozó szereplése után nem foglalkoztatta. Kabos oklatan meülőzésekként háttérben személyes ügy lappang. Kabos most a szerződésének felbontását követeli, ha kell választott bíróság útján is. Kabos egyébként a jövő szezontól kezdve újra a Víg-színház tagja.



ERDEKES PREMIER volt szombat este az újpesti Blaha Lujza Színházban, ahol a Fraskitól mutatták be. A Fraskita címszerepét igen szép sikerrel Szécsi Búzi, a Király Színház most vendégtárgya játszotta — akinek ez volt az első operett-felállása. A fiatal művésznő tavaly meg a Magyar Színház tagja volt, ahol mint drámai hősnő, a Darvas Lili szerepelt játszótt.

MOLNÁR FERENC egyik legmaradandóbb kőitől alkotása



RIVIERA Hétfő, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap

Mekay Margit Somlay Táray Maklár

SZÍNHÁZ

Somogyi Nusi és Honthy Hanna játszik a „Csókos asszony” főszerepeit a Városi Színházban

Ismeretes az a harc, amely néhány nap óta a Fővárosi Operettszínház és a Városi Színház között folyt le. Zerkovitz-Szilágyi operettjéért, a „Csókos asszony”-ért. Az operettet ugyanis Zerkovitz Béla egyenesen Sebestyén Géza, a Városi Színház igazgatójának felszólítására írta, de mivel nem tartotta időmósnak a saját vezetése alatt álló színházzal előadni, ezért a Fővárosi Operettszínház folytatott tárgyalást a „Csókos asszony” előadására vonatkozólag. A Városi Színház azonban nem engedte ki kezéből az operettet, és amit értesülünk, már látra is jött a két színház között a megegyezés.

Zerkovitz Béla igazgató erről a következőket mondta munkatársainknak: Szilágyi László operettlibrettójára Sebestyén hívta föl a figyelmet és azt ajánlotta, hogy zenét írjak hozzá. A zeno elkészült és

akkor a Fővárosi Operettszínház részéről barátságos felszólítást kaptam, hogy a „Csókos asszony” részükre engedjem át.

Megvallom, nagyon kellemesen érintett az invitálás és a mellett a fényes szereposztás is csodáltság hatott rám.

Billen Irén, Hegedűs Gyula, Rátkai Márton és Kertész Dezső



A RENAISSANCE SZÍNHÁZBAN a múlt héten mást sem csináltak, csak bankettettek. Reinhardt tiszteletére kétszer adtak bankettet. Egyszer a Fészekben, egyszer Molnár Ferenc szűk környezetében. A jelenléteben. Ezen a banketten történt, hogy Hegedűs Gyula így köszöntötte fel régi barátját, Max Reinhardtot: — Örömtől örülök, hogy végre annyi d. Reinhardt után, akikkel itt Posten találkozni vagyok kénytelen, végre egy hamisítatlan Reinhardtos találko. Hegedűs kijelentése miatt a társaságban levő egyik színházasnapó állítólag sértve érezte magát. Ugyancsak ezen a héten, csütörtökön, a „Marika” 57-ik előadása után tartották meg a darab felszabadás jubileumának bankettjét, ahol melegen ünnepelték a boldog, fiatal szerzőt.



SZILÁGYI OLGA IRÓNÓ, január 26-án este 9 órai kezdettel szerzői estet tart a Központi Demokráta Kör teraszkertrű dísztermében. A kitűnő fiatal írónő munkáit — akit verset és novelláit révén jól ismer a magyar olvasókörzség — a legkiválóbb előadóművészek interpretálják. Így Pécsi Blanka, Havas Klári, Friszl Odón, Gárdonyi Vilma, Ascher Oszkár, Bárd Elemér stb. Az előadást Forró Pál dr. írta vezeti be. Személyi Kálmán konferálja. A zenekísértet Gross Alfréd zeneszerző látja el.

Kitty - Mary Pickford

ORION Filmszínház Prolongálva! **Robin Hood** Híradók

Játszották volna az operett főszerepét. — Mielőtt a Fővárosi Operettszínház igazgatójának választottam volna, leutaztam Miskolcra Sebestyén Gézához, hogy vele megtárgyaljam a dolgot.

Sebestyén tiltakozott az ellen, hogy a „Csókos asszonyt” másutt előadják,

mire én minden tárgyalást megszakítottam az Operettszínházal és a darabomat visszavettem.

— Darabomat tehát a Városiban fogják játszani, és a szereposztás is ravgyogó lesz, mert

Somogyi Nusi és Honthy Hannát sikerült az operette leszerződtenem.

Nem igaz az, hogy a darab műszakilja mind régi színmű. — mondja Zerkovitz. — Összesen hat régi számomat illesztettem bele a

teljesen új zenébe. Elárulom még az a titkot is, hogy a „Csókos asszony” harmadik felvonása a huszonöt évvel ezelőtti Vampeticeben játszódott, ahol abban az időben

Béla István hónapok karmester versenyezett Radics Bélával.

Eg a versenyen most újra megismétlődik a színpadon.



ALEXANDRAVAL ügylőszék baj van, mert éjjel-nappal próbálják a Király Színház új operettjét „A királynő rászadja”. Ennek az a külön érdekessége, hogy 35 magán szereplő játszik benne és a szokásos operettkörös elmarad.

A Víg-színház a heti műsorában a szezon legnagyobb újdonsággal váltakoznak:

Hétfő, szerda, péntek és jövő vasárnap **Brassboud kapitány** megírtérec. Kedd és szombat

Hat szereplő keres egy szerető. Csütörtök este és vasárnap délután

Uziembercek.

Tereczina hete lesz a Fővárosi Operettszínház mostani hete is. Strauss Oszkár szerzője ékezik meg a héten a huszonötödik előadás jubileumához. Fedák Sári a címszerepben, Honthy Hanna, Halnay, Talnay, Ujváry és Zátay minden este diadalra viszik a világhírű újdonságot. Vasárnap délután: **A női kapitány**, Péchy Erzsébet fellépővel.

Kitty - Mary Pickford

A „Riviera” ötödik „Marika” háromszereplő szerepel a Renaissance-színház a heti műsorán. Molnár Ferenc döntő sikerrel tartott új vígjátéka — mely eddig előre eladott táblás házakal került színpadra — hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton és vasárnap. Zsigon István: **Marikája**, mely 60-ik előadásához a héten érkezik el, kedden, pénteken és vasárnap délután szerepel műsorán.

Király Színház
Minden este a legjobb operett a legjobb előadásban
ALEXANDRA
Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal
ANNABÁL

UFA

Ramon Novarro
hatalmas sikert aratott az
Ördögtorony
című film főszerepében. Továbbá színre kerül
Pokollosas
Mozgóképfőnyomó Uránia
Capitol Filmpalota

„PALACE” FILMSZÍNHÁZ
(Newyork palotával szemben) Tel.: Jozsef 65-23
Maharadzsa harcra
Izgalmas történet 7 fejezetben
A szent hazugság
Madge Bellamyval. Előadások: 5, 7, 9 órákor

**Három órán át mulat
Három órán át kacag
Három órán át tapsol**
a közönség
**Dr. Szabó Juci-nál
Magyar Színház-ban**

